Wiskunde voor vrijescholen
Antwoorden Klas 8

B.Geels

12 juli 2023
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klas 8

1-41 (4,—1) c. (3,—-1) e. (1,—6)
b. (1,-2) d (1,-2) f. (—3,-5)

1-42| -1, =3 1-63| 20 liter
1-43| —19,—11 1-64| €10.000 en €15.000
1-44| —11, —5 1-65| €12.000 en €8.000
1-45]0, 40 1-66| €10.000 en €15.000
1-46| —2, —32 1-67| €1800 en €600
1-47|—15, 33 1-68 | 80
1-48| —116, 360 1-69| 57
1-49| €100 en €50 1-70|95 m
1-50 % 1-71]20 km
1-51|48 en 72 1-72|6 en 12
1-52| 17 en 43 1-73]40°, 50° en 90°
1-53|8 en 12 1-74150°, 60° en 70°
1-54|{8 en 16 1-75| 6 en 10
1-55|6 en 12 1-76|{15en 9
1-56| 25 en 30 1-77| onbepaald, b.v. 15 en 6
1-57| 3 1-78] 18
1-58] 5 1-79 68
1-59| 240 van 1 euro en 30 van 2 euro 1-80 %
1-60 |36 en 9 jaar 1-81]4
1-61| 50 cent 1-82 %
1-62| 6 en 10 1-83]| 306

1-84| €30; €18; €12

¢d+5d+1d+5+3d+4=d
jeugd 14; baard 7; huwelijk 12; zoon 42; Diophantes 84

3 x 80
m —— = 30ct per schotel 5 x 30 —80 =70 en 3 x 30 —80 = 10
4416

[1-88] % = 6 munten per schotel C krijgt:7 x 6 — 30 = 12munten;
S krugt 8 x 6 — 30 = 18munten
a. (1;%2) c. (354

b. (5;1;6) d. (7,18
1-90| a. (2;3;6) c. (80;4)

b. (5;4;3) d. (3;54)
4 Hoofdstuk



klas 8
a. (1,-2,3)
b. (2,—1,0)
1-92| a. (3,4,5)
b. (6,2,2)
1-93| a. (1;1;1)
b. (2;2 %
a. (0;1;1)
b. (0;1;1)
1-95| a. (—2;2;1)
b. (—4;0;,—4)
a. (1;23)
b. (1;2;3)
1-97| a. (—1;2,—4)
b. (—3;1;0)
a. (21;3)
b. (3;0;2)of(—3;0;—2
1-99| a. (6;3;2)
b. (5a;4a;3a)
1-100|1; 1; 1
1-101)1; 1; 3
1-102(3; 1; 1
1-103|32; 24; 4
1-104 | 15; 20; 35
1-105| 842
1-106| 4
1-107|2: 3
1-108] a. (1; 2; 3; 4) b
1)
1-109|5; 5; 5; 4
1-110|x =y —2z—3
1-111|3; 4
1-112]2; 5
1-113]|3; 2

Stelsels vergelijkingen
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1-127

1-128

2 0o 0o nNnae nea na 0o na na o

1.2

0;3

-5;6

8:3
y=2x—3

32; 28
3

a

55 en 25 jaar
15

20
48
25
19 en 11
28 en 38
25en 9

6 enll



klas 8

1-129|7 en 15
1-130| 15 en 45
1-131|12 en 48
1-132]13 en 17
1-133|29 en 39
2-1| a. 137
b. 540
c. 100
d. 201
2-2| a. 505
b. 84
c. 1266
d. 15
2-3| a. 800
b. 299
c. 39
d. 113
2-4| a. 644
b. 675
c. 196
d. 800
2-5| a. 21026
b. 1611
c. 90
d. 146
6

(8,23)

7en 10

12.000 en 18.000
4000 en 6000
250 en 500

106
144
14

68
7446

169
300

160
805

7961
1800

20
12

137
512

1170
771

75
1150
488
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6.699.984
541
475006
66

125
1010100
28200

128
515

75
14620
999
—15—10a
—2a+ 18b
—5a’ 4 5pq
—ab +3pq
—3a+3
—3a+6
4a’ +12
—2a+2b
4a + 8b% +4c
5p+5q—25
ap + aq
2ap +3aq
2a —6ac
3ac —6cd
4az — 8bz
—4kp + 12kq?

Stelsels vergelijkingen

a o a o

e 0o 0o o0a o0

—2a+4b

—12a+18

6a’b — 6

5a* — 5bc
3—3a
a—b
o+
3a? + 6b?
21c+3z—3
—7a—42b+21
ap — aq
—2p* +3aq

- -

oo ™™ 0 ™ 0 ™M™ 0

= ® ™ 0

193

133

1470

6250

—3a—12b

25 —25a

6c —8d

5420z
—3—9%a
2a+3

3a — 18b?
4a —8b
—a+1c
4+8c—12d
2a’ + aq
2a+ 3ac
15a? + 10ad?
6ad — 15d?
3az + 62
—8kp — 20kz

g.

g.

=

SR 0 0O FNE

—3a+13b
—3 —15a
—4ab + 4pq
—3 1277
3a—3b
92a—3
—a—>b
—4a + 8b
—6a+ 12¢
12a—6
2ap —aq
—3a+ 2ac



klas 8

2-17

a 3(x+2)
b 4(4a—5b) d

2-18

4ab — 6abc

o 9

—8xy + 4x’y
8a’b — 10aby
—2x*yz? + 3x%y
2a+4ab + 6ac
a? —2a’b + 3a’c
xy? — 3x2y? + 42
—ab + abc + abd

o o a 0

e o

c 3(x+4)
16(a—1)
a. 25x(c—vy)

b. 20x(5y—1)
20(5x —y)
3xy(—2z+1)
x(x + 3)

3x(x —2)

3x(2x —1)
2x2(2x + 1)

8(x +y)
Ix*y?(x + 3y)
10xy(16x + 15y?)
2% (4x* + 4x + 3y
ab+ad+bc+cd
3a+ ac+3b+be
x> +x—6
p’+5p+6

opt +4pv +3qt +
2v?

T o a 0

o o a o0

® o 3 T o o0

b. kK>+6k+5 d.

oa 0o 0

S 0@ ™ O T 0@ O

e 3(x+1)
f 8(—a+3)

ap+aq+bp+bq
ab+ ac+ 3b+ 3c
x> +6x+5

p?—3p+2
opt+4p—3qt—2q

2ac+2ad+be+bd

e.

® ™ O ™

—3bex + 6bcy
—6x% + 12tx?
a’bc — 3a’bd
—2x*yz? — 3x%y
a—2ap —3aq
xy? — 3x*y? + 4y?
222 4422

Ixy + Ixz — Ix

g 3(2a+3b)
h 6(—a+4)

e. 25y(c—x)
f. 2p(9q + 16y)

g 3xy(z—2)

h. 22xy(2z — 3t)

e. x(x—6)

f. 3x(—2x+1)

g. 3(22—1)

h. 5x(x—2)

e. 7c*d(—3c+24d)
f. 9x’y(2y? +3)

g. 3x*(2x—3y+1)
h. 4xX'y3(—2x +z)

ce+ cf+ de+ df

3a+ad+3b+bd
X +7x+6

y? + 10y + 21
yt—6y—16

4ac+2ad +2bc +
bd

Hoofdstuk
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2-24| a. 10ab+15a-+8b+
12

b. 6+ 17a+12ad?
a. (x+2)(x+3)

b. (x+2)(x+4)
2-26| a. (x—2)(x—7)

b. (a—3)(a—5)
a. (x—10)(x+3)

b. (x+15)(x—2)
2-28| a. (x+3)(x+4)

b. (x—3)(x—6)
a. (x+9)(x—4)

b. (x—9)(x+8)
2-30| a. (x—>5)?

b. (x—7)(x—5)
a. x*+10x+25

b. x> —10x+25
2-32| a a’+2ab+b? |c

b a’+8a+16 d
a x*+2x+1 c

b z2+182+81 |d
2-34] a x*—2ix+16|c

b 16+24x+9% | d
2-35] a 5i—1lx+1x*|c

b Ix* + Ixy + |d

7Y’

2-36] a. 21

b. 1103

c. 30,25

d. 420,25

Stelsels vergelijkingen

c. 4ax—8bx+ay— |e. 4dxy—4dxz—4y+4z
2by
d. —6a’—a+]1 f. 4p+2pt+12t+6t?
c. (x+1(x+4) e. (x+1)(x+6)
d. (x+8)(x+1) f. (x+2)(x+6)
c. (x—T1)(x—14) e. (x—1)?
d (a—1)(a—15) f. (a—1)(a—18)
c. (x+10)(x—3) e. (x—15)(x+2)
d. (x—6)(x+5) f. (x—30)(x+1)
c. (x+12)(x+1) e. (x—2)(x—9)
d (x+30)(x—1) f. (x—8)(x+2)
c. (x—6)(x+3) e. (x—3)(x—7)
d. (x—1)(x—#6) f. (x—5)(x—6)
c. (x+5)? e. (x—3)(x—5)
d. (x+7)? f. x—9)(x+6)
c. x*+20x+100 e. 4x?—16x+16
d x*-25 f. 4x*—36
p2+2pq+q* |e 144+24q+q*|g p>+8q+16
9+6q+q* |f a’+3a+3 |h a?+6a+9
x> +20x+100 | e x2+22x+121|g y>+ 14y +49
2Z24+182+81 |f y>+6y+9 h t*+16t+64
16—T6x+4x* | e 25+5x+1x* | g 36—4x+ §x?
51 —8x+9* |f x4+ 3ix+3 | h 36X —2x+
X' —2x+5 |e 64xF+256x+ | g 4x? — T6xy +
256 162
p*—1ipg+iq® | f ;§y2—24xy+ h 36x2 + 36xy +
225x% 9y?
e. 121
f. 201
g. 156,25
h. 0,25




klas 8

2-37]
a x*—dxy+4y?
b 4x? —4x 41
2-38
a 9x?—6x+1
b 4y? — 20xy +
25%?
2-39
a 4x?—12x+9
b 0,01 +0,2y+ |d
Y2
2-40| a. (a+b)?
b. (a+5)?
a. (x+4y)?
b. (y+5)?
2-42| a. (x+2y)?
b. (4a+1)?
a. (2x—5y)?
b. (3a—5b)?
a. (4—5t)?
b. (12a—1)?
2-45| a. ja
b. nee, —36
2-46| a. 2;
b. 2025
2-47| a. 225
b. 0,0625
a. 420,25
b. 0,9025
2-49| a. a’—4
b. 36—a’

[

0

4x? —dxy +y? 4x? — 24x + 36

4x? — 8x + 4 4 —12x + 9

%2 — 6% + 1 16x* — 40xy +

25y?

9x? —60x+100 x* — 6xy + 9y?

16x? +40x+25 x* — 6y + 9y?

123—1 10201
c. (a+2b)? e.
d. (a+6)? f.
c. (x—4y)? e.
d 8+ f.
c. (7—x e.
d. (3x—y)? f.
c. (2x—3y)? e.
d. (3a+4c)? f.
c. (2x+3y)? e.
d. (9x—7)? f.

C. nee 25 # 2 X | e. nee
12
d. ja f. ja

2a na 0o o aon
—
w
N

™ O ™ O ™™ O ™M 0

g 4y —dxy+x?
h 9%*—18x+9

g 16xX* — 24xy +
9y?
h X — 4 4

g x*+Ex+49
h x?—ixy + $y?

56,25
901
1225

625
9900, 25

202.500
a?—36

1—x2

Hoofdstuk



klas 8
2-50] a.
b.
2-51| a.
b.
2-52| a.
b.
2-53] a.
b.
2-54| a.
b.
2-55] a.
b.
2-56| a.
b.
(o
2-57] a.
b.
2-568| a.
b.
2-59] a.
b.
2-60| a.
b.
2-61| a.
b.
[2-62] a.
b.

2-63
a 1521
b 231

25

X =y
—a?+9
t2 — 100
k? — 100
4a2 -9
9a% —4
a’? — 4b?
36a2—25
4x? —9y?
25a? — 9b?
—x*y? + 1
—x*+9

896

399
812
9801
794

399

c 896
d 9999

Stelsels vergelijkingen

a pananana o0a o0

a 0nana na oo o0aon

a?—49
—b%*+25
v —w?
9a? —b?
4a’? —16
25a% — 49
—4b% +9
—49y? + 1
—4t2 + 1627
x'—16
9L —

a?b? — c?d?

27
1
344

15
87

e 301
f 10201

xt — 4y
x® — 25y?

—9q° + piq’
e.

™ O ™ O ™™ O ™ O ™™ 0 ™M™ 0

S O ™M™ O ™M™ 0 ™ 0 M 0 MM

a?—;

t? — 64
c?—d?
25%x* —y?
4a% —1
—25a% + 81
—4b% + 1
36a% — 25y?
64x* — 9y?
x*—1
—x* + 64
4a? — c*d?
2

25a® — 16
X6 1

X0 —9

400 —1 =399
84

224

999900

g 385
h 2496

11



klas 8

2-64
1231
17155 d
2-65
a (x+y)lx—y)|c
b (2a+4b)(2a— | d
4b)
2-66
a (x—Hkx+1
b X4+1)(2-1)
2-67
a 3x(x—2) c
b (3x—1)? d
2—68
a x(x+1)(x—1)
b y’(x+2)(x—2) | d
2-69
a 3x*y(1—3xy)
b (x+11)(x—5) |d
2-70
a x*y’+2abxy+ | c
a’b?
b 9x*—2x*+] |d
2-71] a. x°—0,01x?
b. a—1
c. a™?—4

d. 9a™—a*

2924—5
1191171
(2x +y)(2x —

y)
3x+1D)(x—1)

w

d (G +
3x+1D)(x—1)
(c+5)(c—10)

x*(x—1)

3(a+5)(a—T1)

22—2)(2+2)
6a(l —Db)

Ix*y? —
24x*yz +
16x222

4899 g
3.999.996 h

x+2y)3x— | g

2y) y’)

x+18)(x—18) | h (a + bc)(a —
bc)

) e (la—l—b)(%a—b)

) f (p+39)p*—3q)

(p +2q9)(p + | & 4(a+2b)(a—

5q) 2b)

7(x*>+7) h 4(x2+9)

x(x=2)(x+1) | g (y+2x)?

X?Z(Q—U(&Hr h
1

3x+1)(x+2) | g

6a(1 —b)(1+ | h
b)

(t—10)(t +4)

(x +3)?
3(x—1)2

16x% + 2x*y +
Ly

4x8 4+ 2x8 4 1x?

Ix*y? —|g
24x*Hy + 16x%
x0—2x°y3+y® | h

e. Ix*y*—z8

f. a™—9

g. a2n _ me

h. 25a%* —p?a'®

Hoofdstuk



2-72
1 1
a ja'+1ab+|c C+2x+- e X*—2+— g X+ 2x*+1
Z—%azbz x X
4
1 1 2 1 4 12 9 a’ 2
b ——2 d —+ =4+ AL A N
X X x2 xy+yz X2 xy y? b2+ +a2
2-73| a x'—1y? e —3+1y°
1
b ?—1 fo6ix?—121
3
c x'—x? g 5—3
1 1
d —5+1 h —x2+;
2-74| a. x*—18x*+ 81 e. x'—1
b. x*—2x2+1 f. 16x* —256
c. 81x*—18x?+1 g. 16x* —392x? + 2401
d. £—x* h. x4+ —=1)=x3—1
2-75
a (a+3)? (3p —2)? e (4p—7q)4p+7q)
b (y+6)y+4) d (4x+1)? (5a+11b)(5a—11b)
2-76
a (x+0,1)7 c (15—1b)? e (30x3+17y%)(30x3—
17y%)
b (13x+2%)? d (x*—14)(x* +14) f (y+0,5x)(y—0,5x)
a. 9a*>—49 c. x°—1
b. 1218 —4% d. 283x" —4x+ 2%
2-78
a (4p—7q)(4p+7q) (ok+ k=3 |e (F+H1FPI(E—15p)
b (2y+5)? d 2(4x—y)? f (fa+11b)(3a—11b)
2-79
a (fa+30)(3a—30) (14c+9(14c—9) |e (2x+7y)?
b (3y—10)? d (11c+12)(11c—12) (x* + 100)(x* +
10)(x% — 10)
2-80
a 2(Jy+1x)(dy — 1x) (x +0,1)? e (15— %b)?
b (31x—5)? d (x+4)(x—7) f (x+6)(x—5)

Stelsels vergelijkingen

13



klas 8

2-81| a. (1jy+21p)(Tiy—
27p)
b. (x—9)?
T6y? + 144xy +
3242
b. 4a’+52ab+169b?
a. l6a**—8axy+y?
b. 144x3 — 144x%y +
36xy?
2-84| a. x*—16
b. a?2—121
a. 9d’—6d+1
b. 49a%? —42ab + 9v?
2-86| a. (x+10)(x+ 21)
b. (x—40)(x—29)
a. (xy+8z)?
b. (x*-1)(x*-9)
289] a. 7l(x+1)
b. (x*—3)?
a (X*+yx'—y) |c
b (3x* + y)(3x* +|d
y) (3% —y)
a (e +y))Epd—yh)|c
b I(x+3z)(x—3z) d
2-92
a 2(2+1)(x+1)(x—1)
b (G+3G—3) d

c. (x+6)x—7)
d. (x+16)?
144a? —12a + §

d. 16a*—225

L Y9

Cd

d. —*+9y?

c. a®+6a+9

d. 4> —20x+25

c. 36x2—25

d. 9a?—49

c. (x—60)(x+6)

d —(x—4)(x+41)

c. 3(x—y)?

d. (y*+t%)?

c. (x*—2)?

d. (x+1)2(x—9)?
x4+ 2y3)(x* —2y%) | e
(N + o) + | f
3y)(5%* — 3y)
2z+1)(z—1) e
%(x2+9)(x+3)(x—3) f
(Y +4)(y+2)(y—2) | e
ala+b)(a—Db) f

(x + 11)(x — 13)

(x +4)(x—5)
X2 +4x — 77

x2 —5x2 — 104

992 . XZ

az

bZ

+2+ 2—2
p?—2p+1

25a + 70a + 49
225p? — 64>
x6—1

(x — 8)(x + 45)
(x— 36)(x +25)
(Ix —22)?
a*(a’?+1)

(x? — 4x)?2

(x +3)%(x — 3)?

™ ® ™ O ™ O ™M™ O ™M™ 0

(4x' + yH(2x* +
y)(2x* —y)
2(x8 4+ 4)

222+ 1) (z+1)(z—

1
(

R | =

+3G6 =)

Yy

< |—=

G+9E-Y

b(2b + 3¢)(2b — 3¢)

Hoofdstuk
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2&\932(2a—|—5)(2a—5) c ab(3a+5b)(3a—5b) | e (7a2—|— 10a?)(7a —
b 2b(10a+7b%)(10a— | d 5(a+b)? f L?Zlb)z
7b?)
a. (x+6)(x—5) c. (3x+vy)? e. (x—6)?
b. (2ab—3c)? d. (x+15)(x—2) f. (12y—7px)(12y+
7px)
2-95| a. 3ab(a+b)? e. 5a’b(2a—b)?
b. 2(a—2b)(a—3b) f. a(a+2b)(a—12b)
c. 2ab(a+Db)(a—10b) g. 3ab(b+4c)(b—c)
d. 2a(a®—27b%) h. 2ab(125b° + 64¢3)
2-96
a (3c—2)? c (x—3)? e (4c+9)?
b (2x+7y)? d (3y—10)? fo(Iix+15)(1¢x—13)
2-98| a. 4a’+12ab+ 9b? —c? e. 9a’—12ab +4b? —16c?
b. 9% +12xy +4y* — 22 f. 4x* —12xy + 9y — 2572°
c. 25a*—20ab + 4b%? —16c? g. 36a’—36ab + 9b? — 16¢?
d. 25x? + 20xy + 4y — 3622 h.  25x% + 20xy + 4y? — 922
2-99] a. 9a’—9b?—30ac+ 25¢? c. 100a? —4b? +4bc — ¢?
b. 9% +6xz — 16y% + 2? d. 64x? —48xz — 25y + 922
2-100| (x —3)2—9=x>—6x+8 = (x—2)(x — 4)
2-101| a. -8 e. 21
b. —9 f. 33
c. —57 g. —22
d. 31 h. —42
a. —2 e. —22
b. 3 f. —62
c. —9 g. 10%
d. —15 h. —119

Stelsels vergelijkingen 15
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2

T
= =
o o
[@)] (6]

K

II\)
R
o
oo

T 9 T 9 T 9 T 9T 9 a0

T o0 QO 0

[y
o
~

o 9

-104

v
—
—
o
o

I\IJ
[
=

b

c

I\IJ
[
=

[

o

6

s

® 1= W s ol N

2a%42b?2
5b

~

~ O cIe

o=
x

w3

4+43a

e o2 n0na 0o oa o0

X+ 1
x4+ 10

= m

S0 ™ 0 m 0 ™M 0 ™™ 0

™ 0O T @ ™0

35
2
9
—141
35
—6
19
8
253
o g 2y
}1 h. 7
13x g. 2
4 h. 7m
5 g 1
§ h. 3
5d? g. 3a’
—11k h. —377“
T3 g %
& h. B
o X+ 2
T ox—3
;. x+1
x—1
o x4+ 1
) x—l—?é
X_
f.
X+ 6
2p
XZ
h. =
atb
1+2¢q
3ap

Hoofdstuk



2-114
a2+15
a e
bZ+4a
b. 5
2-115
a+5
a. {?—
6-b
b. =
2-116
85b+33a
a. T
b. —%
2-117
4t+5
a 6;63
b az;fx
5
2—118 a. Y
c. 1
3
d. T
2-119
4q?
a5
b. —4y
2-120
a. %%
8px
b. Say |
2-121| a 2
1
b. 3
2-122| a.
a?+ab
b.
(a+b)?
C. e
d. %
2-123] a. —1
b. ﬁh

Stelsels vergelijkingen

A\ K

3b+4a
a2b?

15%%2—2cd
6cdx

ptq

3—4mt

ac
bd
l6tx
15yz

© ™0

=h

L A

a—5
a2+b?

342y
34y

4k24+10m
5k
d2415¢2
5de

2b+3d
d
29—p
q

18m2—10n?

15mn

abZ—a
bc

3c+2ab?
aZbc3

2c+3a
2abc

17



klas 8

[2-124] a.
b.
2-125| a.
b.
2-126| a.
b.
[2-127] a.
b.
2-128| a.
b.
[2-129] a.
b.
2-130
a. 1
b. 3ab
2-131| a.
b.
2-132| a.
b.
C.
d.
[2-133] a
b
2-134| a
b
2-135
a 100b
b 10x
2-136
a b
b 12a
18

c. 1
d. 3
c. 3b
d. —3a%b
c. =
d. —kx?
c. 6
d. 3
C. 4%
d. —11
c. 9
d 2
4a?
3a°
b
c. &
y
d. 1
c 1
3
d 3
c 6pq
d t
2xy e
2ac
= f
i— e
71ab

- O =" 0

o= oo

™S 0O ™M™ 0

b T B N e I

s I ¢

= ® ™ 0

clw "

— oN

W oI W
B

~
N|—

10

g. 2a
h. —1
g. ab
h. —1
7
m
g 3
h. 1
g 3
h -1
g. 11
h, 13
1
1
h. —9d2
g —
3pxz
h. ==
g 8pq
h 12pq
g 7ix
h 8b
3
1
2ab
10ab
2q
Hoofdstuk
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2-137| a. 2(x+y)?
b. —5(x—y)?
3 2
c. —x(a+b)
2
d. " 3(a+2b)
3p(q+2)
2-138| a. %
b. 1
c. 1
d 42=16
2-139| a. -1
a+1
b. ﬁb
c. 9
d p
2-140| a. r%
9
b. ie
C. a+ab+b
d. !
2-141| a. —;
b. a?—1
c. X2 2xy+y? (x+y)?
xy Xy
6
d. 7
2-142| a % C
a+b
b ot d
2-143| a =t c
b x+1 d
a—2
2-144 a. a2
x+1
b. ﬁ
x—3
c.
T+x
d. —3°

Stelsels vergelijkingen

Xy
272

Xy
X+y

aZ+1

- ® = 0

s B ¢

= m

™ 0 T ® MmO T M

"™ 0 T o,

"™ 0o T 0,

= ® ™ 0

=> @ = 0

x+y

a—>b

@« |=®

o'le

19



klas 8

2-145| a. 1
b. 2
c. a—b>b
d p+1
2-146] a =¥ c mm
yz mn
b d <
2-147] a. oA
b. ;ggﬁ
X2
C. o
d. L
xTy
2-148] a. -1
b. %
(12
C. o
d. t+2
2-149] a. ¥4
Y
b =
¢ hh
d. 0
2-150| 16y% — 24xy + 9x?
2-151] 144> — 12a + 1
2-152 | x* + 4x — 77
2-153|4a? + 52ab + 169b?
2-154|16a* — 225
2-155| x* — 5x? — 104
2-156 | 16a’x? — 8axy + y?
(12 2
2-157] & — %
2-158 | x* — 9y?
2-159 | 1443 + 144x*y + 36xy?
2-160 | —x? + 9y?
2-161| (x + 3)(x +4)
2-162] (x — 8)(x + 3)

20

e. 3
f. x
g. O
h, X
Xy
e I? ath
Foa e
e. 2o,
.o
g —o%
h ai-&-bi
- a?—b
€. XsLX
f. —L
g' ]_XXZ
h. 0
. &
f.
g 1
h. a
(x +6)(x —5)
(3x —y)?
(x —2)(x—10)
(2ab — 3c)?
(x +15)(x —2)

(12y — 7px)(12y + 7px)
9a? —49

X —1

81x* — 625

25451

256

198
6396

9a? — 12ab + 4b? — 16¢2

Hoofdstuk
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2-176
2-177
2-178
2-179
2-180
2-181
2-182
2-183
2-184
2-185
2-186
2-187
2-188
2-189
2-190

2-192
2-193

—4(x —3)(x+10)
(3y — 1012

2(2x +7)?
(4c +9)(4c —9)
2(c—12)(c+ 12)
3(x* —14)(x* +14)
(y - 3>5X) (y + 3>5X)
(15— b)2
49y? + 70xy + 25%%
36a% — 60a + 25
64a% — 100b%c?
9¢? + 66¢cd + 12142
x2 4+ 11x —42
p? —20p + 91
204
—4ab + 36b?
(x +2)(x +5)
(x —9)(x +2)

Vergelijkingen

[3-1] a. 3¢ ‘
3-2] a.

3-3|a,
3-4|a
3-5| A
3-6
3-7

3-10

]e

b. 3° 2¢

c o Q0

b. 0

b, d, f, en g.
=0, b =0 en ¢ = onbekend
ns

dan wordt de eerste factor nul.

a. 510 C.
b. 0,5 d.

Vergelijkingen

2-194

2-195

2-196

2-197

2-198

2-199

2-200

2-201

2-202

2-203

2-204

2-205

2-206

2-207

2-208

2-209

2-210

hoeft niet, 8 =1-8=2-4=4.2=8"-1
a. ja, ja b. nee, neg, ja, nee
3-8]| a.
39]a.xen (x—17)b. 0c. 17 d. 0en 17
-3,

2,—

b. 21

o=

(x —8)(x —13)

(4x — 3y)?

(2ab — 5¢)?

(x +—2)(x+15)
(8y — %) (8y + 9x)
(13x — Sy) (13 + Hy)
144a% — 49

3984&

16x* — 72x*y? + 81y*

49 2_]Oab+225b2

pi
16891

25a% — 20ab + 4b? —

—3(x+10)(x — 3)

(13x 4 12)?

—3(2x + 7y)?

(Sy ——122)
sGp—DGp+7)

81¢?

e. 0,—12
f. 0,41
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-3V 18

e.

2
3

a. 7V

3-11

—81 V0

[3-12]a=0Vb=0Vc=0

b.

1V-3Vv1

3-13

1
2

oOV1IVI
o0V -=5V5

C.

2NV -7V 18

a.

d.

—1Vv-11vi4

b.

o~ To)
1 ™ N e |~ s
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N N n
e} & o
g
|
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|
N

b. -1 Vv -3
a. —1 V —6
b. 4 V —7
c. 6

a. 5V =2
b. -3 V 2
c. 0V =2

3-28

a x=1V x=2

b x=-9 V x=2

3-29

a x=—7V x=2

b x=1V x=12

3-30

a x=—1V x=8

b x=—-6 V x=1

3-31

a x=—-6 V x=-—4

b x=-10 V x=-3

3-32

a x=-8 V x=-2

b x=-5V x=

3-33

a x=—-9 V x=-3

b x=—6 V x=3

3-34

a x=2 V x=3

b x=—4 V x=-2

3-35

a x=—2 V x=

b x=-1V x=5

Vergelijkingen

c. —12 VvV 2

x=1V x=7
x=—12 V x=2

x=4 V x=6
x=—-2 V x=15

x=1V x=15
x=—6 V x=5

x=—7 V x=-—1
XxX=—6 V x=

e. 6V 4

f. =5 \V 1
~1 V -5
6V —1
4V -3
0V -1
+3

x=-—3 V x=5
x=2 V x=4

x=—-8 V x=-1
x=—1V x=14

x=—6 V x=-—1
x=—2V x=12

x=3 V x=10
x=-—15 V x=2

x=—1V x=3
x=—-8 V x=3

x=—-3 V x=6
x=2 V x=3

x=—6 V x=-1
x=—7/V x=-3

x=—1V x=3
x=-5V x=7

23
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T
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w
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N
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T 0 T 8 T N T N T NT NOT YT O

| | | |
N I N N
~ (@)} (6] E-Y

T
(€]
o

N

4

T 0 T 0 T 0T N T N T NT W

+1

+8
_ 1
X—:l:3§

x = +£12
4
X:iﬁ
5
X:iﬂ
oV +4

ov4ve
0V +5

oV -2V -5
ovav-—-14

0V +3
+2

1
0V 25

o0V -2V -5

+10
+0,4
+3

geen opl.

0

geen opl.
+4

+2

—6

-5 V 13
—14 V 6

<
Niw Rlw Ul

|
Nl =
<

2 nae na o0 na 0o o0 na o0

2 na oo o0 na 0o 0a o0

£

0V +£3

0V +3
0V 25

0V %1
—1VoO0

+5
0V +5

o0V #£1

+6
+3
421
+5

geen opl.
+0,8
k.n.

k.n.

4
< << << <

™ O ™M O ™MD ™M O™ O™ O ™D ™

™ ® ™ O ™M™ ® ™M™ O ™ O ™M O ™™ 0

+1

+9

x =478
x =42
x=+%
x==+11
2V 9

oV —-7Ve

-2 V 16
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(&) (&1 n

N = [0 0]

T
1
w

cl;o
o1
&

LIA)
(6]
(€]

T
a1
()]

o B
(6] 1
[e0) ~

a. —15 Vv 22 —0 v
b. 2 V 2 ‘d -2V
a. —17 V 0

b. —14 VvV 3

a. 2V3 c. 0V2
b. -2 d 2Vi4
a. 2V4 c. —9V10
b. 3V40 d 3V4
a. 5V0V5 c. 0V2V5
b. —3VOV3 d. 2V -5
a. 4V -6

b. -3V4

c. 0V12

a. —6V3

b. —3V7

a. 0V3

b. —1V0OVI

a. 1V—-6

b. —2Ve

a. —2 VvV 5

b. -3 V0V 4

a. 81; 27, b. x(18 —3x),c. 3,d. 3 x9m

a. 10x + 2x(x + 8), b. 3, (—16 vervalt)
%, —4 vervalt.
len-20of6en3
4 ofj—1
Lof
V
en 7/
15 en 20 of —15 en —20
a. 10V -10 c. 9v-9

b. 1V -1 d 4V -4

o[

A
12
1

Vergelijkingen

ooIN oo

e

a 0o 0o 0o o0 o

1V5

—-1V3
-2V 4

3V 10

3IV7
—-1V3

-5V 79
o0V 12

—3V?9
—6V1

—1V4
-2 VvV 0V 2

-1 V 4

e. 13V —13
f. 0,9V —0,9

25
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0V1
0V 12
0V —1
4V —4
—3V1
—49 V1
—6V —4
-3V -1
—11Ve6
—12V 12
0Vv3

o0V 14
-1V 12

—6V2

2V 4
-1V 4
-3V 9
-2V 4
5V 7
—4 Vv 1
VvV 10
V 4
\VAR R
Vo2

g O © © W W

vV 7
-8 Vv -2
1V 4
2 V5

2 0o 0o neae nNna 0 na 0o 0an

—

o
9]
<

S T B R - T T B ¢ T R N« B B o> B B B B ¢

0Vv3
ovi
3V -3

geen oplossing

-1V 49

1V3
-2V 12
—2V5
—5V5
—3 V1
—1V0
0V2
—2V6
—4V3
0V 32
—10 V 4
4

-3 V 10
3

|
w

2 0a 0 na 0o 0o o0

-5 V 3
—4 V5

-8 V 5
-8 VvV 2
5V 7
—11 v 10
-1 Vv 1
—4 VvV =2
—11 V 1
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klas 8
[3-86] a. 5 VvV —7
b. —10 V 1
3-87] a. -3
b. —4 V —I
3-88] a. 3V 13
b. —9 V —4
[3-89] a. 1 Vv 8
b. 1
3-90] a. —5 V 14
b. —9 V =2
[391] a. -5 V -3
b. —12 V 1
392] a. 2 V5
b. —4 V 12
[393] a. 2 Vv 4
b. 3 V 4
3-94] a. —1 V 8
b. —10 V —4
395] a. —7 V 1
b. —4 V 2
[396] a. 1 Vv 4
b. 2 VvV 10
397] a. —11 V 5
b. -5 V 2
[3-98] a. ¢ Vv 3
b. —4 Vv —11
3-99] a. -3 Vv 2
b. -2 V 2
3-100) a. —32 V 0
b. £ V 0

Vergelijkingen

. nanananNnanNanNanNaNaO0BaNaNananan

27



klas 8

3-101 —2 V1 -3V 2
b. -1 VvV 1 d. -2 VvV -

3-102] -2

3-103| —32

3-104] -4 V 5

3-105]3 V' 10

3-106| —3

3-107]—1 V 9

3-108] —¥ V 0

3-109| -5 V 2

3-110]0 V 43

3-113] 23
3-114| -5 V 14
3-115] +3

3-116] -5 V 8
3-117| 12V 18
3-118|—31 Vv 24
3-119| —351 V32
Meetkunde

H a. rechthoek of vierkant b. gelijkbenig trapezium of rechthoek

c. ruit of vierkant of vlieger d. Algemene vierhoek

e. Algemeen of gelijkbenig trapezium of rechthoek of vierkant

f. parallellogram ,ruit, rechthoek vierkant, vlieger g. rechthoek, vierkant
h. algemeen, rechthoekig trapezium, rechthoek, vierkant i. rechthoek, vierkant
4-2175°

4-3|85°

4-4 | 55°

4-5165°, 60° en 55°

4-6|70°, 65°

4-15|a=8b=17c=5d=3
4-16|a=5b=10c=12;d=15
4-17la=16;b=12;c=6;d=12

4-18|a=15;b=20;c=8, d=9
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klas 8

4-19]156; 270; 480
4-20204; 103 cm?; 105
4-21|72 m?
4-22]35; 35; 35
4-23112; 16; 88
4-24149; 20; 12
4-25]81; 30; 165
4-2654; 72; 600
4-29]24; 30; 96
4-30|5; 9; 12
4-31|64; 96; 30
4-3218; 88; 40
4-33]288
4-34h =5,5
4-35] 66
4-36|a. 66; b. Jlb
CF=FG
ZAFC = /BFG % “B¥ ABFG = AAFC dus: BG = AC q.e.d.
AF = BF
Teken AABC met F op het midden van AB. Dan is CF de zwaartelijn uit C.
Trek nu de lijnstukken AD L CF en BE L CF. Nu is te bewijzen dat AD = BE
Bewijs:
AF = BF( zwaartelijn) ZHH
ZAFD = ZBFE( overst. hoek) — AAFD = ABFE dus: AD =BE  q.ed.
/D = /E = 90°( afstand)

4-65] 55°, 25°

4-122|8

Herhaling algebra

a. 11 c. 2
b. 4 d -2
a. 44 c. 9%
b. 6 d. 9
a. —2 c. 31
b. 2 d. 4

Herhaling algebra 29



klas 8

a. 45 c. 1
b. 21 d -3

55| a. -2 c. 2%
b. —4 d. 4

5-6| a. 4 c _1%
b. 6 d. 6

a. —16 c. 28
b. 173 d. 142

5-8| a. —2 c. 15
b. —-25 d —4

a. —63 c. 1
b. —4 d -2

5-10] a. -3 c. 1
b. —4 d -2

a. 5 |b. —9

5-12] 55

5-13]6

5-14]4

5-15| 8

5-16] —2

5-17| a. 4 c. —9
b. -3 d. 3!

a. —11 c. 7
b. 3 d -2

5-19] a. 5 c. —2
b. -3 d. !

a. -2 c. 12
b. —4V1 d —-6VI

5-21] a. —4V5 c. 5
b. 3V3 d. —8V5

5-22] 10

5-23| —45
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5-240
5-25|7,8en 9
5-26] 18, 19, 20, 21, 22
5-27
a p’+2pq+q 4p* +4pq + ¢
b la?+2ab+4b? d Za’+2ab+ 2b?
a 1627 315
b 18L d 42;
5-29
2 _ 2 2 2
a p°—2pq+gq l6p” —40pq + 25¢
b 12a’—8ab+25b> |d a’—jab+ Ib?
5-30] a. 943 c. 40%
b. 624 d. 141
a. p’—¢’ c. 4p’—¢’
b. a’— 1b? d. 0,01a?—1b?
5-32] a. 80P c. 999.991
b. 9999 d. 9996
a. 40}
b. 48%
a. 9a’—2ab+ Jb?
b. 16x*— 1y
5-35] a. 9975
b. &2 —167:5
a. (p+q)
b. (4a+5b)?
5-37| a. (2p—6q)?
b. (2a+1b)(2a—1b)
a (2a+3b)
b. (10x + 10y)?
5-39| a. (12a—10b)(12a+ 10b)
b. (23x —31y)?

Herhaling algebra

a nana nanoa o0 ao0aon

9p? + 24pq + 1649°

9p? = 3pq + 39
4x? — 12xy + 9y?
e. 3867

£, 23

e. 1a’—b’
f. x*—y°
e. 99%

f

353

471

3
4x*12xy + 9y?
16a> —32ab + 16b?

B 142,
3 999 999

a—3b)?

31



klas 8

cln
N
>

T
N
o1

o

o %0 T oo

o o0

o

w

x—5
d. 3
e, P4
P+d
¢ x—1
T x—3
5(a—b)
d.
3ab
e. L
) 6b3
f. ——
p—3
56 e. —65
256 P4
222509 5
216? e. 100
— f
16 0
25 e. 150
2 13
< £
5 s 4
d —VO0
8
e. 0Ve6
f O\/%
d. 21v3
e. —3VH{
f. —iv4
d —-6VI
e. =5
f. ZV5
d -3V3
e. —é\/é
f. 0Vy

Hoofdstuk



klas 8

5-49] a. =+
b. —3V2
c. +2
5-50] a. +%
b. +27
c. =£2
[5-51] a. 5V 14
b. —1V4
5-52| a. OV %
b. =£11
5-53] a. +%
b. —3Vi
5-54] a. —3V!
b. +2

%MySectionPuntverzamelingen

Kangoeroe opgaven

X
—
@)

T
o1
mmOoOX>>0TOW

Kangoeroe opgaven

&5

a na noa o a o

o

[

N

w

S
QOO0 mnNOw

o1

()]

~l

=== = = =] =] =

oo

QO [[C0||00||OCO|[C0| 00| 00| OO

—¥Vo
—4\V'5
—7V =2
+10
416

—1v4

—-5V4

102

@

o ™

=h

™ O ™M™ O ™ O ™M™ 0

8-19

8-20

8-28

8-21

8-29

8-22

8-30

8-23

8-31

8-32

8-24

8-25

8-33

8-26

8-34

827

8-35

A O T OO OMmONO

8-36

A>T MMm>N0 T T O




